Asadidaki kaldiraclardan hangisi, yuku
yvukan kaldirmak icin uygulanmasi gereken
kuvvetin hem véniini hem de buyukliguanu
degistirmistir? (Kaldiracin agirhigini ihmal
ediniz.)

A) B)

Kuvvet Kuvvet
Yiuk Yk

Destek Destek
C) D)
Kuvvet Kuvvet

Yk Yuk

Destek Destek

Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu bir yerde K
yikl, asagidaki basit makinelerle sekilde
gosterildigi gibi yukari kaldirilmak isteniyor.
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Esit kollu kaldmrac

Sabit makara

Egik dizlem

Buna gore, K yuklu hangi makineler ile kal-
dirithrsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
kiclk bir kuvvetle kaldinlabilir?

A) Egik dazlem

B) Esit kollu kaldirac

C) Sabit makara ve egik duzlem

D) Esit kollu kaldirac ve sabit makara

Ali, bir demir kiireyi kiitlesi dnemsiz ve egit
balmeli kaldwrag ile agagidaki gibi dért farkh
durumcla kaldriyor.

(L Dun.l;'n

Buna gore All, hangi durumda girig (uygu-
lanan) kuvwetinden daha bilyiik bir cikis
(dogan) kuvveti elde etmigtir?

a0 =i C) . D) IV

K cismi, 6zdes ve adirhgr Snemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en ktc¢luk F;, F; ve F3 kuvvetleri ile yu-
kari dogdru cekiliyor.
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Buna gore, kuvvetler arasindaki iliski asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)F1:F2:F3
C)F1:F2<F3

B)F3<F1:F2
DYF, <F, <F;

Asagidaki sekillerde verilen kaldiraclarin hangi-
sinde yatay konumda denge sadlanamaz?
(Cubuklarn agirliklart 6nemsizdir.)

A) Kuvvet B) Kuvvet
|?L‘| k| N ﬁﬁk| N
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Destek Destek
Kuvvet
c) - D)
A [YaR [Vix]

Destek Kuvvet Destek

. Asagidaki egik diizlemlerde 6zdes P yiuku K, L,
M ve N noktalarnna cikarihyor.
Buna gore hangisinde uygulanan kuvvet daha
buyuktir?
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Destek
nM<— —>I

Sekildeki K cismini kaldirabilmek icin agirhgi

gnemsenmeyen ¢cubuga uygulanan en kuglik
—>

kuvvet F olduguna gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

>
A) Destek, ITI yonlunde kaydirildiginda, K, F 'den
daha kiiciik bir kuvvetle kaldirilabilir.

-
B) K. I yoniinde kaydinldiginda, F kuvveti

K cismini kaldirabilir.
C) Destek, I yonunde kaydirildiginda, K cismi

>
F kuvveti ile kaldirilamaz.
D) K’'nin lizerine bir cisim konulup destek,

I yonilinde kaydinldiginda, K ve lzerindeki
—»
cisim F kuvveti ile kaldirilabilir.

Okan

Sekildeki esit bolmeli tahterevallinin P nokta-
sinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge
konumuna getirilmek istenmektedir. Buna gore
asagidakilerin hangisinde denge sadlanmaz?

A) K’'ye 30 kg agirhgindaki Ziya oturdugunda

B) L’ye 15 kg agirhgindaki Goktug oturdugunda
C) M’ye 10 kg agirligindaki Selim oturdugunda
D) N’ye 20 kg agirhgindaki Hakan oturdugunda

. Asagidakilerin hangisinde K cismi h ylksekli-
gine en kiiglik kuvvet uygulanarak cikartilabilir?
(Sirtiinmeler 6nemsizdir.)

Sirtiinmesiz egik diizlemler lizerinde sabit
hizlarla ¢cekilen P agirlikli cisme uygulanan
kuvvetlerden hangisi en kiictiktir?

A) B)
F1 Ax F2
C) D)
o7 Fo - Fa
X - 2x
&7 .
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Kuvvet
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C) D) Kuvvet
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Sekil Il

Makara agirhklarinin 6nemsenmedigi sekil |
ve |l deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirliklar
hakkinda hangisi soylenir?

A) K>L>M
C) K>L=M

B) K=L>M
D) K=L=M

9. $e kildeki glbl slrtin- AR A SIS SIS SIS LSS
mesiz ve agirhklan
onemsiz makaralar-
dan olusturulan dize-
nekteki kuvvet (F)-
yuk (P) iliskisinin
aynisi, asagidaki
surtiinmesiz sistem-
lerin hangilerinde
vardir?

A) Yalmzl B)I-ll C) I D) Hi-Nl

« Terzi makasi
« Kerpeten

o Masa

« El arabasi

+ Pense

« Tahterevalli
e Terazi

Yukarndakilerden kag tanesi destek noktasi
ortada olan kaldiraca ornektir?

A) 2 B) 4 Cc)5 D) 7




7. Asagidakilerin hangisinde fiziksel olarak is
yapilmamistir?

N o [l

Sikistinlmis yayi sérbest Elimizdeki topu
biraktigimizda potaya attigimizda

c) D)

Duvara yaslanmis kova-  Sirtimizdaki kiifeyi
yi1 ok yoniinde hareket merdivenlerden yukari
ettirmeye calistigimizda  ¢ikardigimizda

Sy, \su/

Destek

Sekildeki esit bélmeli, agirligi 6Gnemsenmeyen

cubuk, iclerinde su bulunan K ve L kaplari ile

yatay konumda dengededir.

Asagidaki islemlerden kaginin yapilmasi halinde

denge bozulur?

e Kaplara esit miktarlarda su eklenmesi

e Kaplardan esit miktarlarda su alinmasi

e K kabinin yerine L, L kabinin yerine K kabinin
konulmasi

« Kaplarin esit mesafede destege yaklastinimasi

B) ikisinin
D) Dordunin

A) Birinin
C) Ugiiniin

Asagidakilerden hangisinde kuvvetten kazang
vardir?

VE
A) d B) (V)
F
F
G

Tahta kalas

Resimdeki 6grenci egik duzlemden yararla-
narak oyuncak otomobilini yukar ¢ikarmak
istiyor. Bu etkinlikte asadidakilerin hangilerini
yaparsa daha kiiciik kuvvet uygular?

. ip kalinhgini artirarak
Il. Kalas yerine cam levha kullanarak
Ill. Daha uzun kalas kullanarak

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)L llvelll

Asagida verilen agirliksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

Ali’nin kdtlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,
Sila ve Cem’in kutleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Sirtiinmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kqg) Cem (kg)

A) 15 12
B) 12 13
c)y 11 14
D) 10 15

Basit makineler;
I- Uygulanan kuvveti artirabilir.
1I- Bir isin yapilma hizini degistirebilir.
1I- Uygulanan Kuvvetin yonunu degistirebilir.

ifadelerinden hangilerini gerceklestirebilir?

A) Yalniz 1 B) Il ve ll
C) Il ve 1l D) I, Il ve lll

Cevresinden gegen ip cekildiginde hem déne-
bilen hem de yiikselip algalabilen makaralara
hareketli makara denir.

Buna gore asagidaki sistemlerden hangisinin
vapisinda hareketli makara bulunmaz?

A) B)
E =

C) D)
§ E = Z




Ogretmen 6grencilerine, “Bana oyle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”™
diyor. ©grenciler de asagidaki diizenekleri
hazirhiyorlar.

Hangisi dgretmenin istedigi duzenektir?

A B)
Kuvvet
Kuwvwvet

<) D)
T
Kuvvet

Basit makinelerle ilgili;

I- Kuvvetten kazang saglanabilir.
1I- Yoldan kazang saglanabilir.
lll- isten kazanc saglanabilir.

yargilarindan hangileri tek basina dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve lll D)L llvell

Sekilde sabit ve hareketli makaraya drnek
cizimler gdsterilmistir.

| I
F
F
P P
Buna gore, asagidakilerden hangisi sabit ma-
kara ile hareketli makara arasindaki farklardan

biri degildir?

A) Hareketli makara yoldan kaybettirir.
B) Sabit makara is kolaylhidi sadlar.

C) Sabit makarada kuvvet ylke esittir.
D) Hareketli makara isten kazanc saglar.

Sisenin kapadini agcmak i¢in kullanilan basit
makine sekildeki gibidir.
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Bu basit makinenin kullanimi, kullaniciya
asagidakilerden hangisini saglar?

A) Is yapma kolayligi

B) isten kazang

C) Kuvvetten kayip

D) Kuvvetten ve yoldan kazancg

Agirliklari fazla olan cisimleri belli bir yukseklige
kadar daha kolayca ¢ikarabilmek icin edik duz-
lemden yararlanilir.

Buna goére egik dazlemle ilgili olarak asagida-
Kilerden hangileri dogrudur?

I. Isten kazanc sadlanamaz.
Il. Yoldan her zaman kayip olur.
| [Il. YUkUn degerinden daha az kuvvet harcanarak

is yapilir.
A) Yalniz | B)lvell
Cyllve lll Dy 1, Il ve 1l

Ahmet, igi kum dolu kovayi sekildeki gibi kiitlesi
onemsiz ve esit bélmeli kaldiracg ile K, L, M ve N
noktalarina ayri ayri kuvvet uygulayarak denge-
de tutuyor.

Buna gore Ahmet, hangi noktaya uyguladig
kuvvetten en fazla kazanc elde eder?

A) N B) M c)L D) K

Basit makineler icin asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) isten kazang saglanir.

B) Yoldan kazan¢ saglanir.

C) Kuvvetten kazang saglanir.
D) is kolayligi saglar.

Bazi kaldiraglarda destek, sekildeki gibi uygu-
lama kuvveti ile ylik arasindadir.

Kuvvet Yiik

AN

Destek

Buna godre, asagidakilerden hangisi bu kaldi-
rag cesidine ornektir?

A) J— B)
E= -

Ceviz kiracagl
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Asagida basit makinelerle ilgili fotograflar
verilmistir,

;
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ingaatta kum Bebek arabasini
ceken isgi iten anne
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W . ;
Kuyudan su Ceviz kiracagi ile
ceken isgi ceviz kiran gocuk

Buna goére, hangi fotograftaki makine sayesin-
de girig kuvvetine gdre ¢ikis kuvvetinin yonii
degigir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Sekilde basit makine olan kaldirag ¢esitlerin-
den biri sema ile gosterilmistir.
Kuvvet

w1

Destek

Asagidaki basit makinelerden hangisi bu tiir
bir kaldiragtir?

B)

Asadidaki kaldiraglardan hangisinde G agir-
ligindaki cisim kendinden daha kiiglik bir
kuvvetle kaldirilabilir?

(Adgirhén Gnemsenmeyen ¢ubuk esit bélmeler-
den olugmaktadir.)

A) F.




